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	   课程概要

	教师姓名
	
	上课内容
	活动病床

	适用年龄
	7+
	所需课时
	90min

	对应教材
	☑ 有	 9686教具箱		□无

	教学前期分析

	

教学内容分析
	这节课为9686动力机械系列的活动病床，了解病床抬起的特点，鼓励学生积极动手，设计一个病床头部可以缓慢抬起的病床。
因为9686是一套小颗粒的零件，保存起来需要仔细，所以为了保证学生搭建顺利，以及方便保存，推荐采取每人一套教具的教学方式。
课程考察学生语言表达能力，锻炼想象力及动手能力。


	

教学目标及重难点
	1、教学目标：设计一个病床头部可以缓慢抬起的病床
⑴．知识目标：学习插头装置，知道蜗杆箱的减速效果最好
(2)．情感目标：锻炼学生语言表达能力、想象力及动手能力。
2、教学重点：齿轮的减速组合
3、教学难点：齿轮的减速倍率

	
学习者特征分析

	本课对应的是小学二年级左右的学生。对于这二年龄阶段的学生， 在课堂中，要提高学生的兴趣并且提高学生的思维发展能力。在使学生有兴趣的前提下，老师应引导学生进行逻辑思路的构建。培养学生团队合作、情感互动、现实生活场景应用和临时问题处理的能力。并在授课的过程中引导学生养成良好的学习、思考，和生活习惯。

	教学环境及资源
（媒体）
	教师用资源：电脑、PPT 投影、机器人软件
学生用资源：乐高9686教具箱

	5I教学法

	教学过程
	设计思路

	I THINK
	提出问题&作出假设
	通过故事引入引出本节课的主题：活动病床。充分调动孩子们的积极性和兴趣。为更好的完成本节课发任务做好准备。

	
	周末，妮妮和爸爸妈妈一起去医院看望生病的爷爷，妮妮看到爷爷躺在病床上，想坐起来吃饭、喝水都很困难。妮妮就在想能不能设计一个方便老人坐起来、躺下去的病床呢？想请我们贝思乐的小小发明家们帮助她。我们先想想那这种病床是什么样的呢？如何实现方便老人坐起和躺下呢？（学生讨论）做一个床头可以活动抬起、落下的病床，那床头抬起、落下的的过程是快速的还是缓慢的呢？一定要是非常缓慢的，防止伤到老人。床头抬起之后如果立刻就落下来了会怎么样？老人会受伤。所以我们要想办法能够让床头缓慢抬起来之后并固定在这里。
	

	I EXPLORE



	探究（程序讲解）
	针对提出的任务，引导学员思考需要解决的问题，并探究解决方法。

	
	病床的床头要缓慢抬起需要用到什么装置？
齿轮减速有哪些组合，哪一个减速效果最好呢？
	

	I PRACTICE


	实践练习
	1自主制作床板、床头
[bookmark: _GoBack]2.使用插头装置实现轴带动床头活动
2、利用蜗轮蜗杆组合的减速和自锁的特点搭建减速装置

	
	1、 使用平滑梁让学生自主制作床板和床头
2、 利用手摇柄制作插头装置
3、 使用蜗杆箱搭建减速装置
	

	I SUMMARIZE

	讨论与总结（10min）
	
1. 通过测试病床的床头是否可以缓慢抬起，总结得失，鼓励学生大胆发言，提高总结和表达能力。


	
	测试/比赛：
测试病床的床头是否可以缓慢抬起
总结与反思： 
1. 如何实现床头随着轴活动
2. 床头缓慢的抬起、放下如何实现
3. 蜗轮组合的作用
	

	I
SUMMARIZE

	迁移，拓展和作品展示（10min）
	
1. 基于床头缓慢抬起的特点，进一步思考是否可以进一步延伸，进一步激发学生课后思考。向自己提出问题并去解决，锻炼手眼协调以及思考的能力。
2. 可以锻炼孩子的语言表达能力，更加活学活用。
3. 展示作品是对孩子一节课的总结，也是让家长看到孩子成长的最直接的方法。


	
	
1、搭建完自己的作品，想一想思考如何对活动病床进行进一步的减速。
2、让同学们复述模型运行的原理，以及零件的认识。
3、让同学们向家长展示自己的作品以及添加的装饰。
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爱与科技助力终身成长
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